

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

MODO DE HACER LA SUSCRICION.  
Entregando en importe en Madrid ó enviándole en metálico, libranza ó sellos de correo á la administracion, calle del Rubio, número 23, cuarto principal.

Madrid, 8 rs. Prov. 30 trim. Ultr. y Estran. 72.  
Las inserciones anuncios y comunicados se admiten en la administracion, Rubio, 23, pral.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

AÑO XX. NUM. 4298 DE LA NOCHE. MADRID, SABADO 28 DE AGOSTO DE 1869. OFICINAS, CALLE DEL RUBIO NUM 23

## PRIMERA EDICION.

La Gaceta de hoy publica el siguiente decreto del ministerio de la Guerra: Conformándose con lo propuesto por el ministro de la Guerra, de acuerdo con el Consejo de ministros, Vengo, como Regente del reino, en decretar lo siguiente: D. Juan de la Pezuela y Ceballos, conde de Cheste, será dado de alta en el cuadro del Estado Mayor general como capitán general de ejército desde el día 16 del actual en que fué absuelto por el Consejo de guerra de oficiales generales celebrado en Sevilla.

Madrid veintiseis de agosto de mil ochocientos sesenta y nueve.—Francisco Serrano.—El ministro interino de la Guerra, Juan Bautista Topete.

Por el ministerio de Gracia y Justicia se han expedido varios decretos. Declarando cesantes á los magistrados D. Tomas Agustin Isern, de Granada; D. José de Cáceres y Muñoz, de Granada; D. Antonio Ramirez Arroyo, de Granada; y D. Ramon Gonzalez Lema, de Oviedo. Traslado á la audiencia de Granada á D. Pedro Torre Isunza, magistrado de Sevilla. Traslado á la audiencia de Granada á D. Mariano Blanco Arismendi, magistrado de Cáceres. Y nombrando magistrados de las audiencias De Granada, á D. Jacinto Givestany, juez de termino cesante. De Granada, á D. Eusebio Lafuente, juez cesante desde 1843. De Oviedo á D. Victor Lopez de Maria, cesante de la audiencia de Burgos. De Sevilla á D. Francisco de Paula Auriol, cesante del mismo cargo. Y de Cáceres á D. Juan Pio Torrecilla, juez de termino.

Por el ministerio de Hacienda se ha expedido un decreto, precedido de su correspondiente preámbulo, declarando que la comision creada por la base 10 del apéndice letra C de la ley del presupuesto de ingresos de 1.º de julio último tiene por objeto formar anualmente las tablas de los precios medios de las mercancías, tanto en los artículos de importacion como en los de exportacion, du-

rante el año natural anterior al de su formacion. La comision, en conformidad con lo prescrito en el art. 11 del decreto de 12 de este año, se compondrá: Del director general de rentas, presidente; de dos vocales de la junta de aranceles que para todas las clases del arancel designará el ministro de Hacienda; de dos vocales por cada uno de los grupos en que está dividida cada una de las clases del arancel, nombrados por el ministro de Hacienda de entre los fabricantes, comerciantes y personas entendidas en el ramo; y del secretario de la junta de aranceles, que lo será tambien de la comision sin voz ni voto.

Se ha publicado por primera vez la vacante del título de marqués de Cabrega.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda una orden, cuya parte dispositiva dice así: 1.º Se admitirán en pago del cupo del impuesto personal correspondiente al ejercicio de 1868 á 69 los intereses que no han sido satisfechos de las inscripciones intransferibles que se dieron á los pueblos por el 80 por 100 del producto de la venta de sus bienes de propios. 2.º Los ingresos que se apliquen al impuesto personal, según esta disposicion, se han de formalizar precisamente antes del día 31 de octubre próximo venidero. 3.º Los ayuntamientos que lo consideren conveniente continuarán haciendo efectivos hasta su completa realizacion los repartimientos del impuesto personal del último ejercicio, reteniendo en sus áreas el remanente que les resulte, cubierto el cupo del Tesoro, el de la diputacion provincial y el 3/12 por 100 del recargo de cobranza. 4.º Los ingresos que por este concepto formalizasen los ayuntamientos en las tesorerías, se aplicaran, en la proporcion correspondiente, al cupo del Tesoro y al recargo para el presupuesto municipal. Y 5.º Por las direcciones generales del Tesoro, de Contabilidad y de Contribuciones se dictarán las reglas convenientes para la aplicacion de lo que se deja dispuesto, en la forma y con los requisitos que para las operaciones de Contabilidad correspondan.

En los sorteos celebrados ayer obtuvieron premios la huertana doña Maria Fraga y Ruirota, hija de D. José, capitán del regimiento de Zaragoza, muerto

en el campo del honor; y las doncellas Rosa Rioja y Rodriguez de Julian, del Hospicio; Maria del Carmen Perez y Ayala de Miguel, de id.; Tomasa Trinidad Garcia y Lobo de Ramon, de id.; Baldasara Lopez de Vicente, del colegio de la Paz, y Mercedes de Gracia de Policarpo, de id.

Se ha publicado por primera vez la vacante del título de marqués de Cabrega.

Se ha dispuesto por el ministerio de Hacienda: 1.º Que cuando los expedientes gubernativos que pidan los jueces se refieran á desfiles, estafas, abusos de confianza ó cualesquiera otros hechos cometidos por los empleados de la administracion pública, que constituyan un delito comun penable con arreglo al código, las dependencias que los instruyan están obligadas á remitir á los juzgados en las causas que por estos hechos se promuevan copias íntegras y certificadas de dichos expedientes para que oren en los procesos los efectos oportunos. 2.º Que fuera de estos casos las oficinas de la administracion deban evacuar, con referencia á los expedientes gubernativos, los informes que los jueces les pidan sobre hechos ó antecedentes concretos que consten en los mismos, ó expedir certificaciones de los extremos que indique el poder judicial si así lo exigiese.

Las observaciones meteorológicas de ayer son las siguientes:

Horas.	Altura barométrica.	Termómetro.	Direccion del viento.	Estado del cielo.
6 m.º...	709,19	15,2	S. S. O.	D.º calina
9 idem.	710,15	21,4	S. S. O.	Idem id.
12 idem.	709,48	29,6	O. S. O.	Idem id.
3 tarde.	708,55	33,9	O.	Celajes.
6 idem.	708,98	27,8	O.	Celajería.
Noche.	709,47	23,4	O.	Bespejado

Ayer no llovió en ninguna provincia.

## SEGUNDA EDICION.

Dice la *Reformacion* que en el indulto concedido al Sr. Mil a (beneficiario de la catedral de Leon, debió añadir la hermana) ha habido la coincidencia de que el

Regente firmó el indulto la noche del martes, y no se comunicó hasta las cinco de la tarde del día siguiente, haciendo con esto sufrir al señor condeño todos los horrores de la muerte. Esto no es cierto. El indulto se comunicó á los dos minutos de quedar acordado.

Parece que los oficiales y sargentos del regimiento de Galicia han suscrito en Palma una protesta con motivo de los recientes acontecimientos que han tenido lugar en aquella capital.

El capitán general de Valencia ha acordado, y se está llevando á efecto, abrir una informacion sobre los hechos de resistencia ó no resistencia que pudieron haberse hecho á las tropas del gobierno los faciosos de Bonasal.

La *Discusion* desea saber cuándo, de qué manera, en qué forma y en qué época ha de venir un monarca. La respuesta dice la *Iberia* es sencillísima y no ofrece dificultad alguna.

El rey vendrá cuando las Cortes Constituyentes en uso de su legitima soberanía así lo acuerden, y de la manera y forma que las prácticas establecen en la materia, ó que nuevamente se establezcan para ello. Nuestro colega quiere creer que la monarquía es imposible en España, y se olvida de que la mayoría de la asamblea es esencialmente monárquica, como la mayor parte de los ciudadanos españoles.

Están cubiertas las obligaciones generales del Estado correspondientes al mes actual, y según nuestros informes, el señor ministro de Hacienda cuenta con los recursos necesarios para hacer frente á las del próximo mes de setiembre. Si esto es así, no puede exigirse mas sobre este punto al Sr. Ardanaz. *Observación*

Parece que una casa extranjera trata de hacer proposiciones para adquirir el sitio de San Fernando, á cuyo fin ha pedido los datos necesarios á la direccion de los bienes del patrimonio.

Dentro de breves dias saldrá para Constantinople con objeto de ver á su hijo, que es agregado de la embajada española en dicho punto, el Sr. D. Laureano Figuerola.

Parece que han sido devueltas á la direccion general de Comunicaciones, casi todas las papeletas en que se propusieron autorizar á los porteros para recoger la correspondencia, contestadas en sentido negativo á la proposicion.

La asociacion filantrópica de ciudadanos republicanos titulada *La Fraternidad*, presidida por la señora doña Carmen Monte de Victoria, ha dirigido á S. A. el Regente una sentida exposicion abogando por que haya clemencia con los infelices vencidos en la última intencion carlista.

El visitador de rentas estancadas de esta provincia, D. José Cánovas, ha verificado una nueva aprehension de 470 quintales de sal de contrabando, en el parador de Sierra, habiendo pedido al efecto el oportuno auxilio al alcalde de barrio de las atueras.

De una carta de Roma, que con fecha 19 publica un colega de provincia, tomamos el siguiente párrafo:

«El conde de Girgenti, hallándose el domingo último oyen lo la música militar en la plaza de Colonna, se sintió dispuesto repentinamente, y tuvo que ser trasladado al patio del palacio Ferrajoli, donde se le prodigaron todos los cuidados necesarios. Sin embargo, el príncipe se negó á tomar remedio ni refresco alguno á causa del temor de ser envenenado, que por todas partes le persigue. Se contentó con un vaso de agua que la misma ex-infanta, su esposa, fué á buscar á la fuente inmediata. Un modesto coche de alquiler condujo á los condes al palacio Farnesio.»

La *Iberia* ha publicado una lista de empleados que, según el colega progresista, habian obtenido sus destinos por recomendacion del Sr. Sanchez Ruano, secretario de las Cortes y redactor del *Pueblo*. Este diario contesta anoche que es falso lo que dice la *Iberia*, y la *Reforma* de hoy hace constar:

«Que los empleados de Fomento que la *Iberia* atribuye á influencias del señor Sanchez Ruano, no lo fueron sino por las de D. N. Ruano, amigo del Sr. Ruiz Zorrilla, y que no tiene ningun género de relaciones particulares ni políticas con el joven diputado de la minoría de las Cortes.»

## LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

—Tal vez...  
—Pero al menos,—esclamó desesperado,—las volveré á ver si quiera una vez?  
—No,—dijo secamente la Dama del guante negro.  
Y añadió:  
—Elige: ó volver al lado de tu mujer, que mañana sabrá que fuiste uno de los asesinos del Sr. de Verne, y vivir con ella sin que vuelva á ver á sus hijas en este mundo.  
—¡No, no, jamás!—esclamó fuera de sí.  
—Entonces obedece...  
—¿Qué es menester hacer, Dios mio? La Dama del guante negro se aproximó á la chimenea y tiró de un cordón de campanilla. En seguida se abrió una puerta y entró el baron de Mort-Dieu con una luz, pues era de noche, y la Dama del guante negro y el marqués estaban completamente á oscuras.  
—¿Habeis hecho vuestro testamento, marqués?—preguntó.  
—Si señora.  
—¿Está bien! Porque sin eso, hubiérais podido hacerle aqui, antedatario, y se lo hubiesen encontrado entre vuestros papeles. Ponéos ahí, sin embargo, y escribid...  
Le indicaba una mesa sobre la cual habia plumas y tinta. Emmanuel cogió la pluma y esperó. La Dama del guante negro dictó:  
«Hoy á las diez de la noche, al irme á meter en la cama, he vuelto á ver aparecer la fantasma del baron de Mort-Dieu, que me persigue y me acusa de haberle ultrajado muerto descubriendo su cara cubierta por el paño fúnebre. El baron me ha hecho seña de que le siguiése y le sigo. ¿A dónde me conduce? Lo ignoro, pero los muertos tienen una fuerza de atraccion irresistible y contra la cual los vivos tratarían en vano de luchar.»  
«MARGHERIT. DE FLARS-MONTGORY.»  
Y como Emmanuel vacilase, tan raro le parecia este testamento, ella añadió:  
—Escribid, pues, caballero. Debeis comprender que un loco que va á matarse no puede hacer el testamento de un hombre razonable.  
—Pero... ¿yo voy á matarme?  
—Escribid.  
Emmanuel escribió y firmó. Cuando hubo concluido, la Dama del guante negro dijo al señor de Mort-Dieu:  
—Montad á caballo y corred, ya sa-

beis á dónde. Pueden enviar las niñas á su madre.  
El baron se inclinó y salió. La vengadora continuó entonces:  
—Vuestro médico es ha dejado muy tranquilo. Ha salido sin desconfianza alguna y no ha encargado á vuestros guardianes una vigilancia estrema. Vos os habeis aprovechado de esto y habeis salido. La verja estaba entabiada, vos os habeis deslizado por ella y como el Sena rodea los muros de la casa, os habeis arrojado al agua dejando vuestro sombrero sobre el ribazo.  
El marqués tan probado ya, no pudo menos de sufrir un último calorío.  
—¿Voy á morir?—preguntó por la segunda vez.  
La Dama del guante negro llamó de nuevo. Al campanillazo, dos hombres, los mismos que el marqués habia visto sobre la acea de la calle del Señor Principe y que el mayor Arleff le habia presentado como sus enfermeros, entraron, llevando sobre sus hombros un objeto voluminoso, de forma estraña y envuelto cuidadosamente en una sábana. A una seña de la Dama del guante negro, colocaron aquel objeto sobre el suelo.  
Ella les dijo entonces:  
—¿Está todo preparado?  
—Si, señora.  
—La silla de posta...  
—Aguarda á cien metros de aqui, en el malecon.  
—Está bien.  
Hizo una nueva seña... A esta seña, los dos hombres desenterraron el objeto de forma rara que habian traído y el marqués retrocedió, sobrecogido de horror y espanto. ¡Era un cadáver!...

## XVIII.

El cadáver que el marqués Emmanuel de Flars-Montgory tenia delante, estaba espantoso. No porque se hallase ya descompuesto, como hubiera podido creerse, sino porque tenia un semblante horroroso y desconocido. Se hubiera dicho que habia sido desfigurado por medio de algun procedimiento quimico, porque, mientras el cuerpo estaba intacto y conservaba aquel resto de flexibilidad que indicaba una muerte reciente, sus labios estaban hinchados, la nariz desaparecia bajo una especie de llaga abierta que se hubiera podido atribuir á una caída terrible, herida que llegaba hasta el cráneo.

## LA DAMA DEL GUANTE NEGRO.

que os estimabais el mas dichoso de mundo?—  
—¡Es cierto!—balbuceó.  
—No habeis de un arrepentimiento imaginario...  
—Pero,—esclamó el marqués, defendiendo por decirlo así el terreno palmo á palmo,—no pensais, pues, que al herirme heriais tras cabezas inocentes, mi mujer y mis dos hijas?...  
El mayor y el baron hicieron un gesto que significaba:  
—Es una desgracia que deploramos, pero inevitable.  
Un dolor violento se volvió á apoderar del marqués:  
—Pues bien,—esclamó,—enseñad esa carta á mi mujer, reveládselo todo, qué me importa me echaré á sus pies, la pediré perdón, y como es buena y me ama, me perdonará, porque desde hace siete años he vivido como un hombre honrado, un padre de familia, porque no he tenido nada de comun con aquellos hombres...  
—¡Dios mio! marqués,—interrompió el señor de Mort-Dieu, que se echó á reír,—antes de ir á postraros á los pies de vuestra mujer, antes de tomar un partido tan desesperado y que, según yo, es absurdo, pues tensis aun las manos manchadas con la sangre del señor de Verne, aguardad á que sepais vuestro castigo! Tal vez la suerte que os esté reservada, sea menos terrible que las que vos mismo os formaisais.  
—¿Tal vez, decid?—interrompió Emmanuel.—¿Quego vos no lo sabeis?  
—No...  
—Pero ese hombre lo sabe...  
Emmanuel señalaba con el dedo al mayor.  
—No,—dijo el mayor.  
El marqués los miró á los dos.  
—¿En nombre de quién obráis,—preguntó temblando,—que no sabeis ni el uno ni el otro cuál será mi suplicio?  
El mayor y el baron se callaron; pero una puerta se abrió en el fondo del salon. El marqués, sorprendido, asustado, vió aparecer una mujer vestida de mago que marchó lentamente hacia él y le miró con frialdad. Aquella mujer hizo en seguida una seña con la mano. El mayor y el señor de Mort-Dieu se inclinaron y salieron.  
Emmanuel miraba á aquella mujer con un terror mudo. Sin embargo, era joven y hermosa en extremo; pero su juventud parecia ajada antes de tiempo; su

belleza tenia un carácter sombrío y fatal. Sobre sus labios delgados y pálidos vió el marqués deslizarse una sonrisa que le hizo estremecer.  
—¡Ah!—dijo,—¿habeis preguntado en nombre de quien obraban esos hombres?  
—Si,—balbuceó el marqués.  
—En mi nombre,—dijo con serenidad.  
—¿Quién sois pues?  
—¿Qué os importa? yo tengo derecho para castigaros.  
—¿Vos?  
—Yo.  
—¿Qué os he hecho, pues? Yo no os he visto jamás, señora.  
—Yo tampoco.  
—Entonces...  
—Señor marqués,—repuso la mujer vestida de negro,—llevo el luto por un hombre á quien la sociedad de la Espada ha muerto.  
El marqués se estremeció y dió un grito.  
—¿Quién sois pues?—repitió.  
—Me llaman la marquesa Gontran de Lacy,—aplicó lentamente.  
El marqués dió un grito de espanto, al que contestó la Dama del guante negro por una carcajada estridente y burlesca.  
—¡Ah!—dijo,—apuesto, Sr. Challambel, á que ahora comprendéis con qué derecho me erijo en vengadora y me atrevo á atacar vuestra felicidad tan completa hasta ahora...  
El marqués, confundido, sintió que se le debaban las rodillas, y se dejó caer á los pies de la Dama del guante negro.  
—¡Perdon!—balbuceó.  
—¡Perdon!—yo no perdono á los compañeros de la Espada. Pero estoy cansada de matar, y quiero variar los castigos.  
Y le miró con una cruel sonrisa:  
—Marqués,—dijo,—vos no morireis como el capitán Lemblin, como el caballero de Asil... no... os tengo reservada otra espacion...  
Y como en Emmanuel llegaba el terror á los últimos límites, la vengadora añadió:  
—Vos viviréis, marqués, y sin embargo pasareis por muerte, y vuestra mujer e hijas llevarán luto por vos.  
Como la marquesa Gontran de Lacy acababa, se oyó el ruido de un coche que se detenía delante de la verja

Una vez mas repite hoy la Iberia, rechazando los calumniosas imputaciones que por algunos periódicos se hacen al general Prim, que este al ir a Francia lo ha hecho única y exclusivamente para buscar en las aguas de Vichy un alivio a los padecimientos que sufre; siendo injurioso para los antecedentes y para los compromisos revolucionarios del ilustre jefe del gabinete, el suponerle capaz de transigir con la idea de una restauracion.

A la Esperanza le escriben de Málaga, diciéndole que las muchas personas que fueron a Antequera para ver las corridas de toros, recibieron sendas palizas al llegar a dicha poblacion, quedando algunas encerradas en la cárcel.

Muchos periódicos han pretendido dar interpretaciones muy diversas a lo que la Política llamó política riverista, y nuestro colega deseara evitar a sus compañeros en la prensa que formen conjeturas y castillos en el aire sobre aquellas palabras, dice que toda política propia del Sr. Rivero se reduce a la insistencia con que parece proclamar ante todo el que quiere oírle la necesidad absoluta de poner término cuanto antes a la interinidad en que vivimos, término que no puede ser otro que la eleccion de un rey, dada la protesta de monarquismo hecha por S. S. y por sus amigos en célebres documentos y solemnes votaciones.

El cuartel de San Francisco de Logroño ha quedado reducido a escombros, á consecuencia del horroroso incendio ocurrido hace dias en dicho edificio, de cuyo siniestro nos ocupamos oportunamente. El regimiento de Lanceros de Santiago, que ocupaba el cuartel, consiguió salvar el ganado y la mayor parte de su mobiliario, pero no sucedió así con el repuesto y equipajes de los jefes y oficiales del regimiento de Bailen, que salió de operaciones al Norte; las llamas han devorado uno y otros, quedándose con lo puesto los oficiales y jefes del regimiento de Bailen, que en la actualidad se encuentra en Pamplona de regreso de su expedicion.

El cabildo de Logroño ha enviado al ministro de Gracia y Justicia una reverente esposicion protestando enérgicamente contra los sacerdotes que se han alzado en armas por la causa carlista.

El Pueblo tiene entendido que el juez de Pamplona ha enviado nuevamente el suplicatorio pidiendo autorizacion para proceder contra los diputados Sres. Ochoa y Zabala.

Parece, segun dice un periódico, que se confirma la noticia de la refundicion de las direcciones generales de Contabi-

lidad y del Patrimonio que fué de la corona. Por este arreglo dicha última direccion quedará convertida en una seccion de la primera. Al frente de la direccion quedará el Sr. Ortiz de Pinedo, segun cree uno de nuestros colegas.

El Pueblo, haciéndose eco de ciertos rumores infundados que han circulado, encaminados a presentar divididos al gabinete y a la mayoría, dice:

«Un nuevo giro se ha dado a los comentarios que subsiguieron al último consejo ministerial. Hay quien asegura que los ministros demócratas estuvieron del lado de los ministros unionistas. Hay quien afirma que el Sr. Rivero fué causa determinante de que el asunto no tomase el aspecto que el Sr. Ruiz Zorrilla pretendió. Hay quien insiste en creer que sin la intervencion del Sr. Rivero estarían ya fuera del gabinete los señores Silvela y Ardanáz.»

Hay cambios de gobernadores. Entre ellos se citan las traslaciones siguientes: El Sr. Gomez Dfaz. á la Coruña; el señor Lohit, á Leon; el Sr. Castillo, á Granada; el Sr. Alcalá Zamora, á Valladolid, y el Sr. Arriola, á Oviedo.

Tambien parece que será trasladado á otra provincia el Sr. Gemmo y Fuentes, que acababa de ser nombrado para Pontevedra.

El conocido ingeniero de minas y exdiputado á Cortes D. Lino Peñuelas, ha sido nombrado jefe del distrito de Madrid.

Con satisfaccion leemos en el Universal:

«Una de las personas que mas se han apresurado á solicitar del gobierno el indulto de los carlistas ha sido nuestro querido amigo D. Eduardo Asquerino, ministro plenipotenciario de España en Bélgica.»

Leemos en la Iberia: «A la noticia dada por el Imparcial de que en Valencia ha sido fusilado otro carlista sin que la sentencia fuese aprobada por el capitán general, podemos contestar que la noticia no es cierta, pues el faccioso que se dice fusilado, fué muerto en el acto de prenderle, porque se resistió á entregarse.»

El diputado á Cortes Sr. Sanchez Ruano saldrá en breve de Madrid para tomar aguas y restablecer su quebrantada salud con el descanso de algunos dias, proponiéndose regresar para cuando las Cortes reanuden sus tareas.

Las asociaciones obreras catalanas se preparan para la gran informacion parlamentaria sobre el estado moral y material de las clases obreras, que interesarán los diputados republicanos en las

Cortes Constituyentes. La Federacion organo de las asociaciones obreras catalanas, escrita á las distintas asociaciones para que cada una de ellas espague su estado y sus necesidades, al objeto de formar unos verdaderos cahiers del trabajo, y someterlos á las Cortes Constituyentes.

Los diarios carlistas la Esperanza y la Regeneracion felicitan al gobierno, como ha hecho toda la prensa, por su clemencia con el beneficiado Milla.

Dice la Reforma: «Un alto personaje de la situacion, á quien el mal estado de su salud, y tal vez las exigencias de la diplomacia, obligan á viajar por el extranjero, ha llevado consigo 16 encomiendas de varias ordenes, para dejar una muestra de la hidalguía y generosidad española á su paso por la corte francesa.»

Una carta de Bayona dice que el partido carlista militar se ha reido mucho de la fracasada intencion proyectada y sostenida por el partido carlista civil ó neo-católico, al que ódia de todas veras el elemento tradicional del carlismo representado por Cabrera y los cabecillas que con él hicieron la guerra civil.

TERCERA EDICION.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Paris, 27 (por la noche). A pesar de que el comisario de la Bolsa ha asegurado al público que habia mejorado la salud del emperador Napoleon, tal ha sido el pánico producido por los rumores que corren acerca de su enfermedad, que los valores franceses han bajado 1-60 por 100.

El periódico la Liberté se ocupa de falsos rumores que han circulado sobre haber despedido con el emperador el Sr. Pietri, jefe de la policia de Paris.

En la Bolsa de hoy se han cotizado los fondos á los precios siguientes: El 3 por 100 exterior español, á 28. 3 por 100 francés á 71-80. 4 1/2 por 100 id., á 104-80. El 5 por 100 italiano á 55-25.

Londres, 27. Consolidados ingleses, de 93 1/4 á 3/8.

Paris, 28 (por la mañana). El diario oficial del imperio publica hoy un suelto declarando que los rumores alarmantes sobre la salud del emperador que han circulado ayer, son inexactos. Añade que los dolores que padece el emperador tienden cada dia á desaparecer. Termina diciendo que se ha abierto una infor-

macion para descubrir á los autores y propagadores de dichas falsas noticias, que califica de maniobras lamentables.

Paris, 27. Espérase el decreto suprimiendo los grandes mandos militares.

El nuevo ministro de la Guerra, señor Leboeuf, es contrario á ellos, no solo por lo gravosos que son al presupuesto, sino porque entorpecen las operaciones militares.

No parece tener fundamento la noticia de la próxima venida del mariscal Mac-Mahon para reorganizar el ejército y sustituir despues al general Leboeuf en el ministerio de la Guerra.

Viena, 27. En los círculos políticos se considera como un hecho la existencia de negociaciones entre la corte de Munich y la moscovita para el casamiento del rey de Baviera con una princesa rusa. El viaje á Odesa del ministro bávaro, principe de Hohenzollern, para conferenciar con el Czar, confirma esta opinion.

Ha llamado mucho la atencion el discurso pronunciado en el Reichsrath por un comisario del gobierno sobre la conveniencia de preparativos militares.—Fabra.

Ha llegado á Madrid el conocido abogado y escritor portugués, profesor de la Universidad de Lisboa, D. Enrique Midost.

Los Sres. Duerós y Alonso Martinez, como jefes por razon de sus respectivos cargos, de la empresa del ferro-carril de Ciudad Real á Badajoz, se proponen construir una seccion á Logrosan con objeto de facilitar la esportacion de los abundantes y ricos fosfatos calizos de aquella localidad. Sabido es que dicha sustancia tiene una grandísima aplicacion como abono para las tierras, y ya está haciéndose una considerable esportacion para Francia é Inglaterra, y aun para Valencia, á cuyo fin las empresas de ferro-carriles han hecho una modificacion en sus tarifas de arrastre.

El jueves fué recibido en audiencia particular por el Regente del reino el alcalde popular de Córdoba, Sr. Leiva, quien hizo presente á S. A. las necesidades de aquel municipio, por las cuales demostró interesarse vivamente el Regente, ofreciendo influir en pró de los intereses de aquella capital.

En los dias 12 y 19 del próximo mes de setiembre se verificarán en la plaza de toros de Barcelona, dos corridas de las mas acreditadas ganaderías, que serán lidiadas por el primer espada Pedro Aiscalá conocido por Peroy, y como en-

chargado de la direccion de dichas funciones, ha venido á Madrid con el objeto de contratar á los domoslidador s que han de trabajar en su compañía.

El alcalde de Belmonte, provincia de Cuenca nos remite una comunicacion oficial para hacer constar que la conspiracion carlista descubierta en aquel pais no es pretexto alguno para objetos electorales, como ha dicho un periódico, sino que ha existido realmente y solo puede ponerse en duda por los interesados en ocultar los resultados evidentes que dice se desprenden de la causa.

Con motivo de la consulta elevada al ministerio de Fomento por el director de la escuela de ensenanza libre de medicina y cirugía establecida en Sevilla, se ha dispuesto que los años escolares aprobados en dicha universidad provincial ante el jurado que nombre el claustro, son incorporables á los establecimientos oficiales de ensenanza, observándose las mismas formalidades exigidas para las asignaturas cursadas en cualquiera universidad. Los grados de licenciado y doctor que se obtengan en la misma escuela de Sevilla, tendrán igual validez que los recibidos en las universidades costeadas por el Estado; y que siendo potestativo de las corporaciones que sostienen este establecimiento de ensenanza libre, señalar los derechos de matrículas y grados, y no debiendo afectar en manera alguna á la validez de un título la mayor ó menor cantidad que se pague por su expedicion, siempre que se hubieren observado los requisitos legales, en cuanto á la inscripcion y pago de una matricula y ejercicios de exámenes, los derechos que corresponden á los títulos obtenidos en la escuela libre de Sevilla, en conformidad con las declaraciones anteriores, se alcanzan por completo pagando solamente las cantidades marcadas en la tarifa aprobada por la diputacion provincial. Y por último, el claustro de la citada escuela debe conferir los grados y expedir los títulos, firmando los el director de la escuela.

El Sr. Morayta, director de la Reforma, ha acudido al consejo de Estado en demanda de que se continúe la sustanciacion de la causa que á instancia suya se incoó despues de los célebres sucesos del 10 de abril, contra el rector que era entonces de la Universidad.

Ya está terminado el reglamento que ha de servir de norma á las administraciones económicas de provincias, despues de la reforma del Sr. Figueroa, planteada por el Sr. Ardanáz. La comision nombrada para redactar dicho reglamento ha terminado sus trabajos y sobre ellos ha redactado el Sr. Oya, secretario de la comision, el reglamento que debe llevarse á la aprobacion del ministro.

XVII.

Aquel coche que se detenía delante de la verja de la casa, era el del mismo marqués de Flars, aquel carruaje que le habia conducido algunas horas antes desde la calle de Penthièvre á la del Señor Principe, y en el que la señora de Flars se habia ido.

Pero el médico ruso, ó mejor dicho el conde Arleff, que hacia el papel de doctor, habia dicho á la marquesa:

—Partid y volved esta noche á Passy con vuestras hijas.

Emmanuel habia oido aquellas palabras, y al ruido del carruaje, sintió un estremecimiento de alegría y de esperanza. En presencia de aquella otra mujer que venia á pedirle cuenta de la sangre de su esposo, tuvo el marqués un acceso de valor.

—Pues bien!—dijo,—voy á arrojarle á los pies de mi mujer, voy á coger mis dos hijas en mis brazos y á cubrirme con ellas como con una égida. Esas tres cabezas de ángel ablandarán tal vez á mis enemigos encarnizados.

Pero el marqués habia contado, otra vez mas, sin la fatalidad. Una sola persona bajó del coche, y al resplandor de un reverbero el marqués la vió atravesar el patio y subir los escalones de la gradería exterior. No era la marquesa, era Octavio de R..., el amigo de Emmanuel.

El marqués sintió que su valor desaparecia de nuevo. La Dama del guante negro le cogió vivamente de la mano, le condujo hácia aquella puerta por donde ella habia entrado, y le dijo con un tono imperioso:

—Escuchad! Y si queréis vivir no digais una palabra, no exhaléis un grito.

El marqués oyó entonces una puerta que se abria en la pieza vecina; luego un ruido de pasos, y por fin la voz del señor Octavio de R..., que decía:

—Buenos dias, doctor, perdonadme que acuda á vuestra casa con tanta prisa; pero una horrible desgracia...

—Una desgracia!—dijo la voz del falso doctor, que fingió sorpresa.

Poco le faltó á Emmanuel para dar un grito. La Dama del guante negro le puso la mano en la boca, y murmuró:

—¡Cállate!

Luego le miró y su mirada tuvo un poder fascinador tal, que se sintió dominado, vencido, y por decirlo así, paralizado.

—De qué desgracia habláis, caballero?—preguntó el doctor en la pieza vecina.

El Sr. Octavio de R... contestó:

—La marquesa está medio loca.

—Pobre mujer...

Emmanuel se estremeció y quiso abrir la boca por segunda vez.

—¡Cállate!—repitió la Dama del guante negro.

—¡Ah!—murmuró el falso doctor,—la pobre mujer, sin duda, ha sido afectada por el estado en que se encuentra su marido.

—¡Oh! si fuese mas que eso... Sus hijas...

A estas últimas palabras quiso el marqués resistirse, rechazar á la Dama del guante negro, abrir la puerta y precipitarse en la habitacion donde se encontraban el doctor y el señor Octavio de R.; pero la jóven le agarró por el cuello, y sus dos manos blancas y delicadas le estrecharon con vigor.

—¡Cállate!—repitió,—ó tus hijas están perdidas...

Esta amenaza heló al pobre padre, y escuchaba jadeando, con los cabellos erizados...

—Pues bien!—decía el falso doctor,—¿qué ha sucedido á sus hijas?

—Han desaparecido.

—Desaparecido?

—Robadas las dos...

—Pero cuándo?... ¿dónde?... ¿cuándo?...—esclamó el mayor Arleff que representó tan bien la sorpresa, que el señor de R. se dejó engañar:—¿estais loco, caballero?

—Ay de mi! no; mientras que yo corria, hace algunas horas, en busca de la marquesa á su palacio, que la conducia á la calle del Señor Principe, se ha presentado una mujer en la calle de Penthièvre...

—¿Y qué?

—Ha pretendido venir de parte de la marquesa, que pedia sus hijas. La doncella ha subido sin desconfianza al floor que habia traído á aquella mujer, y desde entonces no se ha vuelto á ver ni á ella ni á las niñas.

Estas últimas palabras fueron como un rayo para Emmanuel. La marquesa de Flars no tuvo necesidad de intimidarle la orden de que se callase: estaba abatido, destrozado, sin aliento, sin voz, juntando las manos y alzando los ojos al cielo.

Sin embargo oyó al doctor que decía:

—Tienen las señas de esa mujer?

—Estaba vestida de negro. Era de edad...

—Ella es!—esclamó el doctor.

—¿Quién, ella?

—La ladrona de niños!

Y como el señor de R... lanzase un grito, el doctor le dijo con rapidez:

—No hay que perder un instante, caballero, porque esa mujer habrá dejado á Paris hoy mismo. Pertenece á una terrible sociedad que tiene por oficio robar niños ricos, hacerlos cambiar de país, llevarlos á Alemania, á Hungría, á Bohemia y muchas veces á España.

—Pero para qué? ¿con qué objeto?

—Con el de hacer pagar enseguida una fuerte suma á la familia desconsolada. Pero, venid conmigo... corramos... puede que sea aun tiempo...

El Sr. Octavio de R... aturrido, estupefacto, se dejó llevar por el falso doctor.

Y si el marqués Emmanuel no se desembarazó violentamente del abrazo de la Dama del guante negro, si no echó abajo la puerta para unirse á ellos, fué porque la vengadora, inclinándose á su oido, le dijo:

—Tengo bien presente! si te mueves, tus hijas estarán perdidas para siempre...

El marqués permaneció inerte, sin que saliese un sonido de sus labios, sin que un músculo de su rostro se estremeciese.

Se hubiese creído estar en presencia de aquella estatua de sal que se habia llamado la mujer de Loth y que permaneció sobre el camino de Sodoma, contemplando con sus ojos sin brillo las ciudades malditas que el fuego del cielo castigaba...

Poseído de aquella inmovilidad, sumergido en aquella postracion horrorosa, oyó al falso doctor y al Sr. Octavio de R... salir, atravesar el patio y alejarse en su propio carruaje.

Entonces se oyó una aguda y burlona carcajada y la Dama del guante negro le dijo:

—¡Vamos, marqués! creas ahora que los que me sirven representan su papel admirablemente? Hé aqui tu pretendido médico que sabe mejor que nadie en donde están tus dos hijas, se lleva al Sr. de R... tu amigo, y va á conducirle por todas partes por donde no están.

Estas palabras desgarraron enseguida el velo oscuro que parecia pesar sobre las

facultades y la inteligencia del marqués Emmanuel, abatido, moribundo, medio loco de dolor, se enderezó lanzando fuego por los ojos, cólico, terrible y envuelto á su enemiga con una mirada llena de rabia.

—¡Ah! ¿vos sabéis dónde están?—dijo,—y os atreveis á confesármelo?...

Pero ella soportó con calma aquella mirada, aquel raudal de voz, y se contentó con decirle:

—Tened cuidado, señor marqués, vais á faltarme al respeto y á olvidar que tengo rehenes...

Estas palabras detuvieron el arranque de furor de Emmanuel, y produjeron en él súbita reaccion. Cayó de rodillas y unió humildemente sus manos. En aquel momento se olvidó de sí mismo para no pensar mas que en su mujer y en sus hijas, en aquella madre que ya no tenia hijas, en aquellas niñas arrancadas al calor maternal.

Y con una voz destrozada por los sollozos y que hubiese conmovido al corazón mas duro, murmuró:

—¡Ah! senora, decid una palabra, mandadme que me mate, y obedeceré en el acto; pero devolved sus hijas á esa pobre madre...

—Eso depende de vos, marqués...

—¡Ah! hablad... esclamó.

—Pues bien,—dijo,—escuchadme. Si no me obedecéis ciegamente, jamás las volveréis á ver, pero os hallareis enfrente de vuestra mujer, que os aborrecerá y os despreciará, porque sabrá que su marido es un asesino y que son los vengadores de aquellos que él ha muerto, los que han privado, á ella inocente, de sus hijas...

Y la Dama del guante negro añadió con su terrible y fria sonrisa:

—¿Veis desde aquí, marqués, la vida de vergüenza, de dolores, de desaires incesantes, que vais á tener los dos frente á frente en vuestro hogar solitario? porque vuestras hijas no estarán allí, marqués, porque no las volveréis á ver...

—¡Oh! ¡Dios mío!—murmuró Emmanuel,—tomad mi vida; pero devolvedme á mis hijas...

—A ti, no,—dijo la Dama del guante negro,—pero á tu mujer, sí. Y si quieres tu mujer y tu hijas te llorarán como el mejor de los padres y el mejor de los esposos, llevarán luto y venerarán tu memoria.

—¡Ah!—dijo el padre desgraciado,—ya adivino, queréis que me mate...

Ha llegado á Madrid una comision de Albacete para gestionar que se nombre gobernador de aquella provincia al señor don Rodolfo Pelayo, jefe de negociado del ministerio de la Gobernacion.

Mañana á las nueve serán conducidos á la última morada los restos mortales del malogrado brigadier D. Amable Escalante, valiente y pundonoroso militar, víctima de su deber y del deseo de ver restablecido el orden en la isla de Cuba, en donde ha prestado notables servicios, y donde ha contraído la enfermedad que le conduce al sepulcro. Escalante fué uno de los hombres que descollaron en la revolución de setiembre alcanzando en las masas una gran popularidad. Buen padre, buen esposo y buen amigo, su pérdida ha sido muy sentida. La casa del finado desde que circuló la noticia, se ha visto invadida por personas pertenecientes á todas las clases sociales, y comisiones de voluntarios se han presentado á ofrecer sus respetos á su familia, constituyéndose una guardia de oficiales del batallon de Tiradores del Principal. El dñelo le presidirán el capitán general y el comandante general de voluntarios llevando las cintas del fñetro dos brigadieres, dos tejes de voluntarios y dos individuos en representacion de la junta revolucionaria de que formaba parte desde su instalacion en enero de 1867.

El coronel inglés Douling ha solicitado y creemos que obtenido, autorizacion para importar por su cuenta hasta Santander 80 fusiles y 50000 cartuchos de un nuevo sistema, invencion suya, para que se ensayen en España y se adopten si corresponden á lo que promete el inventor. Está de por seguro que son mucho mas económicos estos fusiles que los de otros sistemas ya conocidos y reunen mayores ventajas. Para realizar el ensayo regala el indicado número de armas y cartuchos, siendo de cuenta del Estado solo los gastos de transporte desde Santander al punto donde hayan de hacerse las pruebas.

Los preámbulos que acompañan á los decretos del ministerio de Ultramar que publicará la Gaceta mañana, son notables por las indicaciones que hacen respecto á las reformas que han de realizarse en Ultramar, pues hasta se anuncia para su día el establecimiento del jurado.

Esta mañana ha llegado sin novedad á Paris el general D. Juan Prim, y mañana saldrá para Vichy.

Ayer tarde pasó por Valladolid el ministro de Gracia y Justicia, siendo recibido en la estacion por las autoridades. El señor gobernador salió despues acompañando al Sr. Ruiz Zorrilla hasta Venta de Baños.

El Sr. D. Nicolás María Rivero continúa bastante aliviado; pero en opinion de los amigos y médicos que le visitan, creen indispensable que vaya pronto á los baños de Arhana, si ha de poder continuar entregado á la fatigosa tarea de la política como hasta aquí.

Hoy ha llegado la estafeta de Lisboa con la correspondencia de Montevideo, Rio Janeiro y demás puntos de la línea.

Es considerable el número de judíos, especialmente de Oriente, que van pidiendo carta de naturaleza en España.

Se va á crear una junta que estudie y proponga el plan de reformas en Puerto Rico, que desea llevar á cabo el señor ministro de Ultramar.

No bajarán de 6000 duros las economías que han de hacerse en el presupuesto de la sala de Indias.

Está terminado el presupuesto de la secretaria del ministerio de Ultramar y quedará en el de Hacienda antes del 1.º de setiembre, fecha fijada para todos los ministerios por el Sr. Ardanaz. Este sigue en su propósito de presentar inmediatamente á las Cortes los presupuestos del año económico próximo con grandes economías.

La colonia española de Montevideo ha adoptado una felicitacion al regente, que han publicado los periódicos de aquel país, y suscriben numerosas firmas de comerciantes, industriales, hombres de ciencia y pertenecientes á diversas posiciones.

La empresa de los vapores Lopez y compañía se muestra dispuesta á facilitar todos los buques necesarios para haber de una vez el transporte de tropas á Cuba.

Ayer han regresado á Madrid el batallon de ingenieros y la fuerza de la guardia civil que se hallaba de guarnicion en la Granja. Tambien ha llegado á Vialvaro el escuadron de caraceros del Rey, procedente de dicho sitio.

Parece que está indicado para la vicepresidencia del almirantazgo, vacante por defuncion del malogrado marino D. Casto Mendez Nuñez, el brigadier de a armada Sr. Beranger.

La viuda del agente municipal que fué muerto hace varios dias frente al café de la calle de la Luna, se ha mostrado parte en dicha causa, la cual acaba de pasar al abogado de aquella para la acusacion.

La academia Real de Lisboa ha enviado á la de la Lengua de Madrid, el catá-

logo de las obras por aquella publicadas, catálogo que es bastante considerable. Parece que se trata de hacer un cambio de libros entre ambas corporaciones. Celebriamos que estos cambios se realicen á todas nuestras bibliotecas, pues seria un medio de intimar las relaciones literarias entre ambos países.

Parece que se prepara una importante modificacion en el pago de haberes de los cesantes de Ultramar, residentes en España.

Ha llama lo la atencion que en la nueva guia oficial hayan dejado de incluirse las academias de España, pues solo consta la de ciencias exactas.

A las nueve de la mañana de hoy han llegado al Purg de Osma siete hombres que componian la partida latro-facciosa y otros dos complicados, conducidos por una fuerza del ejército, habiendoseles ocupado una escopeta, una pistola y 312 reales que han sido entregados al alcalde de Santa María de las Hoyas, donde fueron capturados.

Esta noche silen para Andalucía los ayudantes de campo del general Prim Sres. Sres. Tejeiro y Naudin.

Esta tarde, á última hora, recibimos el siguiente DESPACHO TELEGRAFICO: Paris, 23.

Hoy á la apertura de la Bolsa el 3 por 100 francés se ha cotizado á 72.25.

El emperador está mucho mejor. Esta mañana se ha paseado, y despues ha presidido el Consejo de ministros. La emperatriz ha llegado á Bastia.—Havas.

Se halla en Madrid el baritono don Francisco Mueas, que ha cantado con gran aplauso en los teatros de Cagliari y Rovigo, y que es un excelente artista.

Se prepara para ponerse en escena á la mayor brevedad en el afortunado teatro de Verano el descenso rápido en dos actos titulado, Viaje al centro de la tierra, letra de dos escritores, uno conocido (y otro no; música de un chico de mucho talento. Es digno del mayor aplauso el celo que despliega la empresa de este teatro en presentar el mayor número de obras, y en dar á los espectadores la variedad mayor, correspondiendo así á los favores que el público le dispensa.

Se está imprimiendo y pronto verá la luz pública un nuevo folleto escrito por el presbitero D. Miguel Sanchez, contestando al que últimamente ha publicado D. Antonio Aparisi y Guijarro sobre la cuestion de legitimidad al trono de España.

Se ha publicado un folleto titulado, Nueva forma de la contribucion de consumos contra el impuesto personal, por D. A. C., cesante de Hacienda. Recomendamos su lectura.

Ha fallecido recientemente, dejando una vida sobre la cual debe ejercitarse la proteccion del gobierno, el Sr. D. Luis de Mendoza, único resto que nos quedaba de la célebre batalla de Trafalgar.

Nació D. Luis de Mendoza y Gonzalez en Jerez de los Caballeros, provincia de Estremadura, el 13 de enero de 1786, siendo hijo de los señores condes de la Corte y Bornes: entró á servir de guardia marina el año 1804, habiéndose encontrado el siguiente en el memorable combate de Trafalgar, en el mismo navio del Sr. D. Federico Gravina, que mandaba la escuadra, ha estado toda la guerra hasta 1808. Empezó la guerra de la independencia, siempre estuvo enfrente del enemigo, ya por tierra, ya por mar, hasta su conclusion; saliendo á teniente de fragata en 24 de mayo de 1811. H. perteneciendo en varias épocas á la mayoría gen. ral, y el año 1822 tuvo colocacion en la secretaria del Almirantazgo, de la que fué separado por las vicisitudes políticas el año 1823.

El rey Fernando VII no tuvo á bien purificarlo á causa de unos versos dirigidos al general Riego el año de 1820 cuando entró en Madrid, y se le dió el retiro en 2 de enero de 1826.

En su clase de retirado se le colocó en matriculas, donde permaneció hasta el año de 1834, que viéndose tan atrasado en su carrera, prefirió separarse del servicio y trasladarse á su país, donde ha vivido como cesante de la secretaria del almirantazgo y con el grado de capitán de fragata.

En 1862 se le concedieron los honores de capitán de navio por sus servicios y por ser el único que existia de la batalla de Trafalgar.

Dedicóse á estudios científicos y desempeñó algunas comisiones artísticas gratuitas en Mérida. Estuvo encargado de las fortificaciones por el capitán general D. Santiago Mendez Vigo, y desempeñó tres años la comandancia militar del canton de Jerez de los Caballeros.

Parece que al consenente liberal don Basilio Elorza, cesante de Hacienda, se le ha propuesto para una plaza en el ministerio del ramo, con el sueldo que disfrutaba en su último destino.

Ha llegado á Madrid el mayor del Congreso Sr. D. Antonio Castro.

Dice un periódico: «He aquí un caso raro que se ha ofrecido á la consideracion del Sr. Moreno Benitez, gobernador de esta provincia. Existe en Madrid un caballero que ase-

gura hallarse casado, negando la señora que él dice ser su esposa que sea exacto tal aserto. La cuestion no puede ser mas curiosa. No la juzgamos así si el caballero á que nos referimos sostuviese lo contrario de lo que afirma.»

Por la direccion general de Rentas se ha resuelto que el nombramiento de estatuqueros corresponde en lo sucesivo exclusivamente á las administraciones económicas.

Disuelta en fin de junio último la comision liquidadora del estinguído cuerpo de guardias alabarderos, ha sido nombrado para ultimar las cuentas pertenecientes al mismo el coronel habilitado de la secretaria del ministerio de la Guerra don Rafael Mediavilla.

Ha regresado á Madrid el director de la Discusion, D. Bernardo Garcia, que se hallaba en Biarritz.

Ha salido para Aguas Buenas el director del Gil Blas, Sr. Rivera, quedando encargado de la direccion el diputado Sr. Robert.

Parece que hoy se ha recibido un telegrama del emperador Napoleon á la madre de la emperatriz, participándole que se halla mejor de salud, con lo cual se desmiente el rumor desde ayer circulado de que se hallaba gravemente enfermo.

No es cierto, como supone la Igualdad, que se hayan enviado al Fijo de Ceuta varios militares de los que se hallaban de guarnicion en la Granja, por la sencilla razon de que no ha habido motivo alguno para ello.

Hoy han sido presentados al señor ministro de Estado los comisionados que han venido de Valencia para gestionar cerca del gobierno la cuestion sobre el gas de aquella ciudad.

Ha regresado del Escorial el Sr. Cruzada Villamil de hacer el inventario de los tapices que allí existen y han de ser colocados en el museo que al efecto se crea. Allí s. lo hay 317 tapices y 250 objetos de cerámica notables, procedentes en su mayor parte de la fabrica del Retiro, destituida por nuestros amigos los ingleses en la guerra de la independencia. El Sr. Cruzada pasará á hacer en seguida el inventario de los tapices del Pardo, que no bajarán de 600. Segun cálculo, el espacio que ocuparán todos en el museo no será menor de 3 kilómetros de superficie lineal.

Ayer tarde estuvieron á visitar al señor Rivero el capitán general y gobernador militar de Madrid.

Hoy recibimos los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS: Paris, 27.

Ha llegado á Paris el general Prim. Se asegura que la salud del emperador ha mejorado, principalmente desde hace tres dias.

Esta mañana el prefecto de policia ha ido á Saint-Cloud á trabajar con el emperador.

El periódico la «Presse» dice que hoy el emperador se ha paseado con el doctor Melaton.

Se desmienten categóricamente las aseveraciones del «Figaro» relativas á los desmayos del emperador y á operaciones quirúrgicas que habria sufrido.

Se hará una investigacion para conocer el origen de estas noticias. Paris, 27.

En la Bolsa de hoy se han cotizado: 3 por 100 español exterior, 28. 3 por 100 francés, 71.80. 4 1/2 por 100 id., 104.80.

Londres, 27. Los consolidados ingleses, de 93 1/4 á 3/8.

Paris, 28. Anoche el 3 por 100 se ha cotizado á 72.

El «Journal officiel» dice: «Han corrido rumores alarmantes sobre la salud del emperador. Estos rumores son inexactos. Los dolores reumáticos de S. M. van disminuyendo cada dia.»

Se ha empezado una investigacion para llegar á conocer los autores y los difusores de una noticia que puede solamente atribuirse á una culpable maniobra.»

La emperatriz marchó anoche para Bastia.

Berlin 28. La «Gaceta de Alemania del Norte» desmiente la aseccion de la «Correspondencia Zeitlers», de que el gobierno prepara medidas legales contra el concilio.—Havas.

Ha llegado á Madrid el diputado señor Manterola.

Al Sr. Ruiz Zorrilla han acompañado en su expedicion D. Santiago Diego Madrazo y el ingeniero Sr. Gomez. Los señores Alcalá Zamora, Soriano Plasencia y Vela (D. Mariano), le acompañaron hasta el Escorial.

Varios progresistas de Quintanar de la Orden han dirigido una comunicacion al Pueblo, declarándose republicanos unitarios.

Parece que se trata de trasladar al edificio conocido por el Rezado, sito en la calle del Leon, todas las oficinas del

consejo supremo de la Guerra, destinando el local que estas ocupan en la calle de Atocha para el establecimiento de la direccion general de la Deuda.

Esta noche ha salido para los baños de Alhama el diputado á Cortes D. Carlos Navarro, acompañado de su familia.

El capitán general de las provincias Vascongadas Sr. Allende Salazar acompañado desde Vitoria hasta Irun al presidente del Consejo de ministros.

Las noticias recibidas de toda la península hasta la hora de entrar nuestro número en prensa, son satisfactorias respecto á orden público.

Ha sido nombrado auxiliar del gobierno civil de Madrid, D. José de Casas, en reemplazo de D. Ilirio Guimará, que ha pasado de secretario de la direccion de las minas de Riotinto.

Ha sido nombrado mayor de establecimientos penales, con destino á la direccion general del ramo, D. Antonio Lupion.

La nueva empresa del teatro de Variedades ha sido autorizada para abrir este coliseo al público en los primeros dias de setiembre próximo.

En el dia de ayer fué detenido y conducido á la cárcel, un caballero bastante conocido en esta capital, que despues de sostener un fuerte altercado con el dueño de la loteria de las Cuatro Calles, trató con dureza á los agentes de la autoridad, y aún se permitió frases poco convenientes con el señor secretario del gobierno, ante cuya autoridad fué conducido en un coche por los delegados de orden público.

La empresa de la plaza de toros de Madrid anuncia que desde el lunes quedará abierto el abono para la próxima temporada, cuya primera corrida se verificará el dia 5 de setiembre. La empresa tiene contratados á los espadas Lagartijo, Frascuelo y Jaqueta, y la cuadrilla del desgraciado Tato.

El plus mandado abonar por el ministerio de la Guerra á las fuerzas de todas armas é institutos y de que se han ocupado algunos periódicos, solo se refiere, como no podia menos de ser, á las que se han hallado ó se hallan en operaciones, pues solo á estas corresponde reglamentariamente el abono de plus en el caso indicado, pero previa orden del referido ministerio.

Se han concedido cuatro meses de licencia para el extranjero, al teniente general D. José de la Gándara.

Esta tarde se ha presentado el general Gándara al señor ministro de la Guerra.

Ha sido nombrado jefe de Fomento en la provincia de Ciudad-Real, D. Domingo Gomez Jimenez.

Mañana probablemente se publicará el nombramiento del Sr. D. Claudio Solano, letrado consultor de la intendencia de Cuba, para el puesto de oficial segundo del ministerio de Ultramar.

Los periódicos de Valencia nos traen hoy abundantes noticias de los restos de las partidas carlistas de aquella provincia. Dicen así:

«Luejar, á las doce del dia 24. «Ayer ha sido un dia de incidentes notables; pero por desgracia se ha derramado sangre.»

«Con datos muy seguros recogidos por todas partes, nos persuadimos que la partida latro-facciosa capitaneada por el célebre Tuerto del Villar, desertor de presidio, se habia disuelto en la noche del 21, solo á la noticia de nuestra aproximacion y temiendo una batida general en la que fuesen cazados como fieras. En la masía de la Hoya de Gilabert tomaron su resolucioin, y el Tuerto se fué solo hácia los pinares y escabrosas sierras de Santa Cruz de Moya; el cura y barbero de Losa, hermosa pareja, se largaron á su tierra esperando sin duda encontrar un encañador; los Lepidos padre y dos hijos, cobrador de contribuciones el primero, parece ser que marcharon hácia Vallanoa, provincia de Teruel; cuatro están en nuestro poder y los otros, hasta 14, andan errantes por el monte.»

«Como siete de los que forman la partida eran de las aldeas de Corcolilla, Collado y Losilla, enderezamos la marcha á laprimera y aprehendimos en sucesos á Antonio Alpujard (d) Anton Rentera, vagamundo y borrachin de aquella aldea; mas de 200 vecinos vieron su aprehension, y fija mi vista en sus semblantes, noté en todos una sonrisa de satisfaccion; pues se nota en estas buenas gentes cierto aspecto de honradez que cautiva.»

«Al llegar al Collado (aldea), se cercó por guerrillas, pues teniamos que coger á cuatro de los dispersos. Nos dirigimos con el alcalde á la casa de Pedro Calvo, y su esposa no queria abrir, euseandose con no estar vestida; por fin abrió, y registrada la casa no pudo encontrarse. Estando en esta operacion se oyó un tiro y muy pronto supimos que el Calvo habia saltado las tapias del corral, y descalzo y con las alpagatas en la mano huia por el monte; las guerrillas le intimaron se entregase; no quiso, y un disparo de carabina le causó una herida mortal, atravesándole el pecho. Inmediatamente recibió los auxilios de la religion y la ciencia, pero su herida es muy grave y ha quedado en el pueblo al cuidado de la justicia. Era hombre de

malos antecedentes, y tenia aterrorizados á sus vecinos. Hace ocho dias apaleó á un vecino en medio de la plaza.»

«Los otros tres no fueron habidos; pero uno, llamado Miguel Serrano, se nos ha presentado hoy, y ayer lo hizo otro.»

«En Losilla debian ser presos dos conocidos por el apodo del Peinado y el Fadri, pero huyeron al divisarnos.»

«Todos ellos formaron parte de la partida y son de malísimos antecedentes, y algunos, los ternes, holgazanes y matones de estas ideas.»

«La disolucion de esta partida ha causado gran alegría en toda esta comarca, pues empezaba á infundir serios temores.»

«De una carta que ha recibido las Provincias publica los siguientes párrafos: «Ayer (23) en el camino de Alboaccer á las Cuevas de Vinromá, encontré un grupo de quince facciosos. Procedian de la partida de Galindo, cuyo jefe fué muerto tres dias antes en el encuentro de Catí. Iban completamente destrozados, sucios y estenuados, hasta el punto de que algunos parecian espectros. Algunos llevaban malas armas; otros iban sin ellas.»

«Me dijeron que estaban desesperados, porque no alcanzarian el indulto: yo les dije, que aun tenían dos dias para presentarse, lo cual les causó grande alegría. Tres de ellos eran muy jóvenes, de 17 á 18 años, y lloraban como unas Magdalenas, recordando á sus padres, de modo que partian el corazón.»

«Al despedirme pidieronme, si tenia algo que comer. Difes un poco de pan y queso que llevaba en las alforjas, y agradeciéndolo mucho, se abalanzaron á él como si fuesen gran necesidad.»

«Una hora despues, mas cerca de las Cuevas, encontré una partida formal, de mas de 100 hombres, mandada por el Rullo de Zucaina. Iban tambien muy destrozados y mal armados, y demostraron mucho desaliento.»

«Su jefe no podrá acogerse al indulto, porque es un criminal responsable de muchos delitos graves, y hombre de larga historia. Hace cuatro años, despues de hacer mucho tiempo vida de bandido, se dijo que habia muerto. En efecto, se encontró en Abejuela un cadáver muy desfigurado, pero reconocido por el traje, todos convinieron que era el del Rullo. Este audaz malhechor habia preparado la treta, para evitar la persecucion, matando á un compinche suyo, que habia vestido con su traje. El Rullo emigró ó estuvo escondido, y hacia algun tiempo que habia vuelto á aparecer, con gran sorpresa y terror de los que le creian en el otro mundo.»

Se han comunicado ya las órdenes á los disritos universitarios para que en el próximo curso académico se exijan por derechos de matriculas en facultades 286 reales en vez de 320 que hasta ahora se percibian.

Se ha dispuesto por el ministerio de Fomento que el indice del archivo de la catedral de Cuenca se remita á dicho departamento.

Esta noche se reúne la junta directiva de la Tertulia progresista, para acordar la forma y dia en que ha de convocar la general. Probablemente la reunion no se hará hasta el regreso de D. Juan Prim.

Continúan los trabajos del partido progresista para organizar los comités provinciales y dar uniformidad á la marcha posterior del mismo partido.

Esta noche sale para Andalucía el señor D. Ramon Garcia y Grinda diputado provincial por Cádiz.

Mañana probablemente publicará la Gaceta un decreto aceptando la renuncia del aumento de sueldo y categoria que le ha correspondido en el último arreglo de Gobernacion al oficial de dicho ministerio y diputado Sr. Rodriguez Pimilla, quien renuncia á dichas ventajas para evitar la segunda eleccion á que quedaria sujeto.

Se ha autorizado por el ministerio de Fomento á los Sres. Taboada y Mantilla para hacer los estudios de un ferrocarril que, partiendo de Jerez, termine en Arcos de la Frontera.

Con el fin de cubrir las bajas naturales ocurridas en la guardia civil se ha dispuesto que de las diferentes armas del ejército se destinen unos 800 hombres con aquel objeto, y cuya organizacion tendrá lugar en el Pardo ó en el Escorial. No hay nada respecto á la formacion de un cuerpo de dos mil guardias civiles solteros, como dijo ayer un periódico.

Por el ministerio de Fomento se ha dispuesto que los documentos de interés histórico que existan en el archivo de la catedral de Barcelona, se trasladen al archivo de la corona de Aragon.

El paseo militar que está dando el general prusiano Moltke acompañado de mas de 70 oficiales de Estado mayor por las fronteras austriacas, llama bastante la atencion en las regiones oficiales de Francia. Dicen de Paris que el ministro de Negocios extranjeros ha tenido algunas conferencias con el representante de Prusia.

El domador de leones Lucas, tan conocido en Madrid, ha fallecido á causa de las heridas que le causaron hace pocos dias las fieras en el hipódromo de Paris.

